

Молодежь и бизнес-идеи

В ПолесГУ прошел VI Pinsk Invest Weekend



Форум молодежных бизнес-идей в Пинске набирает обороты и выходит на международный уровень. Начинающие предприниматели из Ровно и Одессы презентовали группе потенциальных инвесторов три коммерческих предложения биотехнологической и образовательной направленности. Всего участниками стартап-конференции было представлено свыше 20 проектов.

Впервые конкурс инновационных бизнес-проектов по инициативе Полесского государственного университета состоялся в Пинске в мае 2014 года. С тех пор мероприятие с участием молодых ученых под патронажем профессоров и преподавателей вуза проводится каждый семестр.

В 2015 году форум приобрел общереспубликанское значение, заявки на участие были получены от 17 белорусских университетов. За все время существования Pinsk Invest Weekend на суд экспертов было представлено 111 стартап-проектов, 7 из которых в итоге получили

финансирование и были успешно реализованы. Стоит отметить, что пять научных разработок из этого числа профинансировал ПолесГУ: серию проектов “Фитнес под контролем”, проект экологического дома и проект разведения африканского клариевого сома.

Если говорить о направленности, то нельзя не заметить смещение в сторону IT-технологий. Если первые пять инвест-уикендов проходили под знаком биотехнологического факультета и факультета организации здорового образа жизни, то на этот раз активно включились экономический и факультет банковского дела.

Бизнес-идеи представили две группы участников: “Последний штрих” и “Есть идея”. В первой состоят уже зарегистрированные компании, которым просто необходимо дальнейшее развитие. Название второй говорит само за себя. Темы работ разноплановые: “Система управления стадом в животноводческом хозяйстве”, “Энергетическая верба”, “Разведение карпов кои как бизнес”, “United Bank Caller



(Банк как оператор сотовой связи)”, “Finance (Персональный финансовый помощник)” и прочие.

Экспертную комиссию, потенциальных инвесторов, представили постоянные партнеры ПолесГУ: Первая аккумуляторная компания, “Соло-Пинск”, “Пинск-древ”, “Надзея-Пинск”, другие предприятия, бизнесмены.

В целом деловое мероприятие направлено на внедрение новых технологий и поддержку инновационной инфраструктуры в Полесском регионе. В этом году порядка пяти районов Припятского Полесья подтвердили участие в форуме.

— Это относительно новый аспект работы, когда Pinsk Invest Weekend является зерном кристаллизации для дальнейшей конкретной работы с конкретными районами, их вопросами, проблемами. И надо сказать, что предварительные разработки есть. Как пример удачной кооперации — наш проект “Инновационные технологии производства кормов с водорослями для ценных видов рыб”, разра-

ботанный по заказу Жабинковского комбикормового завода. В прошлом году мы начали сотрудничать с Брестской и Гомельской областями, в этом году затронули Минщину. О конкретике можно будет говорить весной, на седьмом инвест-уикенде, — заявил проректор по научной работе Полесского государственного университета Николай Кручинский.

По итогам шестого инвест-уикенда многие команды молодых ученых получили дипломы. К примеру, самыми коммерчески привлекательными предложениями эксперты признали проекты «Разведение африканского клариевого сома» и «Инновационные технологии производства кормов с водорослями для ценных видов рыб», самыми инновационными — «Система водоочистки питьевой воды» и «Использование искусственных нейронных сетей для оценки». Имена победителей опубликованы на сайте ПолесГУ.

Светлана ЛЕЛЯ,
г. Пинск.